



Газета основана в 1906 году

ЧЕТВЕРГ,
13 СЕНТЯБРЯ 2007 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 177 (26410)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ОФИЦИАЛЬНО

Премии эффективным инвесторам

В целях стимулирования инвестиционной деятельности на территории республики Президент Башкортостана М. Г. Рахимов своим указом учредил премии Башкортостан «За эффективную инвестиционную деятельность». 12 сентября Указом Президента Башкортостана утверждены Положение о премиях и Положение о конкурсной комиссии по присуждению премий.

Согласно документам премии будут присуждаться инвесторам, успешно реализующим приоритетные инвестиционные проекты на территории республики, за значительный вклад в разработку, производство и реализацию высокотехнологичной, конкурентоспособной и высококачественной продукции и услуг, в том числе с использованием инновационных решений.

Премии будут присуждаться на конкурсной основе ежегодно, начиная с 2007 года. Отбор претендентов и подготовку предложений по присуждению премий осуществляет конкурсная комиссия, возглавляемая руководителем Администрации Президента Республики Башкортостан Р. Ф. Хабировым. Заявки принимаются государственным учреждением «Центр стратегических разработок при Президенте Республики Башкортостан».

Президентские премии присуждаются организациям, в том числе предприятиям малого и среднего бизнеса, по 15 видам экономической деятельности, включая сельскохозяйственное производство, добычу полезных ископаемых, обрабатывающее производство, строительство, торговлю, транспорт и связь, финансовую деятельность, здравоохранение, предоставление социальных, коммунальных и других услуг.

Организациям-лауреатам будут вручаться кубки с эмблемой премии, нагрудные знаки и дипломы лауреатов, а руководители и специалисты могут быть награждены к государственным наградам.

Текст Положения о премиях Президента Республики Башкортостан «За эффективную инвестиционную деятельность» можно найти на официальном информационном портале www.bashkortostan.ru.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

НАГРАДЫ

Поздравляем!

Решением Президиума Государственного Собрания — Курлтая Республики Башкортостан Почетной грамотой Государственного Собрания — Курлтая Республики Башкортостан награждены:

первый заместитель министра здравоохранения Республики Башкортостан **Мурзабаева** Салия Шарифьяновна — за значительный вклад в развитие законодательства Республики Башкортостан в области здравоохранения и активную общественно-политическую деятельность;

генеральный директор ГУП «Башкиравтодор», депутат Государственного Собрания — Курлтая Республики Башкортостан **Аминев** Шамиль Хайрулович — за значительный вклад в развитие законодательства Республики Башкортостан и активную общественно-политическую деятельность.



Наталья, Сергей и Саша Белоусовы рядом с собственным домом.

АКЦИИ

Критикуйте! Но и хорошее замечайте

В Белорецком районе прошёл День «Единой России»

Четверокурсников Катю Токареву, Влася Евнина и Низама Ниятбаева я встретила на празднично оживленной улице старинного города. — Ребята, а вы хоть знаете, что за праздник? — Праздник «Единой России» и Белорецка! — бойко ответила девочка. — А что такое «Единая Россия»? — Это партия! — в голосе Влася чувствуются уверенность и уверенность. Свой вариант ответа у Катеньки: — Единая Россия — это когда башкиры и русские вместе. — А еще и казахи... — добавляет Низам.

Сегодня в рядах «Единой России» состоят более 800 белорецкан. А еще год назад их количество было чуть более 250. — Объяснение очень простое. Появилось множество важных и нужных программ, взять хотя бы те же национальные проекты. В результате доверие у населения заметно выросло, — подмечает руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия» Белорецкого района Надежда Горбатова. Интересно, каков состав партийцев. Основная часть (63 процента) люди от 25 до 40 лет. Хотя... Вот недавно приняли в свои ряды очень уважаемого ветерана, бывшего работника Белорецкого металлургического комбината Мухаррама Салимова. Ему перевалило за 70, тем не менее он и сегодня на посту — работает в детском клубе.

Пусть и принято считать «Единую Россию» партией власти, в Белорецке больше половины партийцев — рабочие, учителя, врачи и работники культуры. И больше половины — жители сельской местности. Неудивительно, что интерес горожан к Дню «Единой России» был огромный. Они принимали у себя руководителя Администрации Президента РБ Радия Хабирова, председателя Комитета Госдумы по законодательству, председателя правления Ассоциации юристов России Павла Крашенинникова, советника Президента РБ, секретаря регионального политсовета Башкортостанского отделения партии «Единая Россия» Энгельса Кулмухаметова, министра образования РБ Зиннату Аляярова, министра юстиции РБ Александра Старшинина, руководителя Центра стратегических разработок при Президенте РБ Андрея Назарова и других.

День «Единой России» в Белорецке начался на аллее Героев. Это самое дорогое для всех горожан место, где установлены бюсты 13 героев-белорецкан. Гости возложили цветы к Вечному огню, с обоюдным живым интересом пообщались с ветеранами, сфотографировались с ними на память. А на стройплощадке здания детской поликлиники состоялась их встреча со строителями, у которых было немало вопросов к гос-



Милости просим к нашему столу!

там, но на встрече с активом ветеранов города и района проблем было поднято еще больше. Это и понятно. В городе и районе проживают более 33 тысяч пенсионеров. Павел Крашенинников в своем выступлении перед ветеранами подчеркнул, что Белорецке ему особенно дорог, ведь именно здесь в свое время его родители работали монтажниками на металлургическом комбинате. Одной из основных задач, стоящих перед законодателями, отметил он в своем выступлении, остается именно обеспечение достойной пенсии и достойной жизни ветеранам. Он открыто признал, что нынешняя Государственная Дума сработала в этом отношении на «тройку», и выразил надежду, что у нового состава Думы в будущем будет как минимум «четверка».

Хотя у гостей в этот день был очень жесткий график, они все-таки нашли время ответить на все волнующие ветеранов Белорецка вопросы. Почему, например, растут цены на хлеб, когда в стране будет нормальное ЖКХ, как остановить поток насилия, «пив-

ную» рекламу на телевидении. Наиболее острым был вопрос о лекарственном обеспечении. Радий Хабиров, назвавший «ответственным и нередко тяжелым делом» такого рода встречи с ветеранами, подчеркнул, что к критике ветеранов партии «Единая Россия» всегда относился с особым вниманием. В то же время попросил, чтобы они замечали и то хорошее, что происходит в стране, призвал всех белорецкан активно участвовать в выборах. Во Дворце бракосочетаний в этот день проходила регистрация молодых пар. И если семьи Белоусовых и Петровых только-только начинают совместную жизнь, то вот у семей Беспаловых и Каюмовых — золотой юбилей супружеской жизни. Павел Крашенинников поздравил юбиляров и, вручая подарки, отметил, что именно семья — основа общества, а также порадовал присутствующих известием, что следующий год у нас в России объявлен Годом семьи.

Окончание на 2-й стр.

ПОДРОБНОСТИ

Над сладкими корнями горькие слёзы не льют

В Кармаскалинском районе состоялся республиканский семинар по уборке сахарной свёклы

В ОАО «Надежда» прибыли первые лица республики — Президент Башкортостана М. Г. Рахимов, Премьер-министр Правительства РБ Р. И. Байдаветов. Традиционное совещание вел первый заместитель Премьер-министра Правительства РБ — министр сельского хозяйства республики Ш. Х. Вахитов. Семинар собрал всех, кто так или иначе причастен к возделыванию, уборке и переработке сахарной свеклы: производителей, переработчиков, перевозчиков, представителей фирм, поставляющих средства защиты растений, минеральные удобрения.

Остатки продемонстрировали возможности комбайнов целого ряда зарубежных фирм. Все еще раз убеждались в высокой производительности этих машин — каждая из них за сезон может убрать до 1000 гектаров посевных площадей. Достоинство инноваций еще и в том, что они убирают корнеплоды без потерь, за один проход выполняют весь технологический процесс, даже в условиях проливного дождя и снега! Да и скорость импортных комбайнов на порядок выше. К слову, наши комплексы тоже неплохо себя показали, но производительность у них

все-таки ниже. Тем не менее, признаются сельчане, это лучше, чем ручной труд, который до недавнего времени был единственным способом сбора урожая. Сегодня у нас насчитывается почти 60 импортных свеклоуборочных комбайнов и комплексов. Решается вопрос распределения их по 25 районам Башкортостана, которые в этом году возделывают сахарную свеклу.

Показали участникам семинара и почвообрабатывающую технику, ознакомились с выставкой, где была представлена продукция научно-учебных учреждений Башкортостана, поставщиков минеральных удобрений и средств за-

щиты растений. Например, ФГУ «Госсортокомиссия» выставила 16 новых гибридов сахарной свеклы. Их средняя урожайность — 400 — 500 центнеров с гектара.

Работают над новыми сортами и в Башкирском государственном аграрном университете. В ОАО «Надежда», например, опробуются 22 новых сорта сладких корнеплодов. Виды на урожай неплохие — 350 — 450 центнеров на круг. Возделывание этой технической культуры по-прежнему остается экономически выгодным делом. По мнению специалистов, для обеспечения потребности населения и сахарных заводов Башкортостана достаточно выращивать свеклу на 65 — 70 тысяч гектаров.

Если в 2001 — 2005 годах в среднем получали по 170 центнеров сладких корнеплодов на круг, то уже в прошлом году этот показатель достиг 241 центнера.

Лайсан ХАЙРЕТДИНОВА. Специально для «Республики Башкортостан».

РАЗВИТИЕ АПК

У села должно быть будущее

Его создадут молодые специалисты, заинтересованные доступным жильем

Серьезным вопросом в сельской местности остается привлечение молодых кадров в производство и социальную сферу. Важную роль играет возможность приобретения доступного и комфортного жилья. Именно поэтому одним из направлений приоритетного национального проекта «Развитие АПК» является обеспечение современным жильем молодых специалистов.

В короткие сроки возвел свой дом бригадир Даниловского молочного комплекса СПК «Ашкар» Сергей Белоусов. Вместе с супругой Натальей они воспитывают дочь Яну 12 лет и 5-летнего сына Сашу. Как молодая семья Белоусовы получили субсидию на строительство жилья по программе «Социальное развитие села до 2010 года».

— Сумма солидная, причем ее часть выдана безвозмездно, — рассказывает Сергей, житель деревни Даниловка. — Содействие оказали руководство хозяйства, районное управление сельского хозяйства. Построить самостоятельно дом, когда каждый месяц стремительно дорожают строительные материалы, особенно цемент, для нас было бы нереально. Так что помощь из федерального и республиканского бюджетов была весьма кстати.

Помощь от государства предполагает возведение жилья по графику. Отец семейства приложил максимум усилий, чтобы

оформить земельный участок в 22 сотки. Опережая сроки, залит фундамент, поставил сруб. Крышу покрыл профнастилом. Уже проведен сетевой газ, установлены отопительный и водонагревательный котлы. Белоусовы провели коммуникации, чтобы дома была ванная комната, поставили пластиковые окна.

Сергей и Наталья показывают, проходя по территории участка, где будут сарай, гараж, веранда. «Без бани никак нельзя», — отмечает Белоусов. «Большой сад — моя мечта», — дополняет планы мужа супруга. Отрадно, что еще одна молодая семья закрепились на селе.

Александр КОРИЦКИЙ. Мелеузовский район.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Отсвет истории в вашей судьбе

Давайте делать газету вместе!

Дорогие читатели! Меньше месяца осталось до юбилейных торжеств в честь 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России. А с чем эта историческая дата, отражающая единение народов, связана лично для вас? Мы предлагаем подумать, вспомнить какие-то интересные истории и события из жизни ваших близких или знакомых. Ведь дружба порой оказывается, как поется в известной песне, «важнее счастья, больше чем любовь». Давайте делать газету вместе! Ждем ваших писем. Лучшие из них войдут в праздничный выпуск, посвященный юбилейной дате.

Редакция.

НОВОСТИ

Республика к зиме готова

Жилищно-коммунальный комплекс республики к зиме готов. Об этом сказал на пресс-конференции в агентстве «Башинформ» министр ЖКХ РБ Гемань Асадуллин. Котельные готовы подать тепло. Жилые дома, предприятия, организации, больницы, школы и прочие объекты готовы его принять.

— На прошлой неделе в Министерстве регионального развития РФ состоялось совещание по подготовке к отопительному сезону объектов жилищно-коммунального комплекса, образования, здравоохранения. Ни по одному показателю к Башкортостану замечаний нет, — отметил Г. Асадуллин.

Кое-какие проблемы остались в двух населенных пунктах в Баймакском и Татышлинском районах. В селе Яковлевка Баймакского района полностью меняется система теплоснабжения. Часть домов переводится на поквартирное отопление, часть — на мини-котельные. Эта работа должна завершиться к концу месяца. Полная реконструкция котельной ведется в Татышлинском районе: там возникают некоторые проблемы с подрядчиками, но они решаемы. В сентябре система теплоснабжения будет приведена в «боевую» готовность.

Э. ЛАТЫПОВА.

Предпринимателей рассудит третейский суд?

Сегодня в Уфе, в Министерстве внешнеэкономических связей, торговли и предпринимательства РБ открывается семинар-совещание «Альтернативные способы рассмотрения экономических споров: третейское разбирательство, посредничество».

Защита прав предпринимателей через арбитражные органы при Торгово-промышленной палате РФ, взаимодействие государственных и третейских судов — эти и многие другие вопросы будут рассмотрены на мероприятии. В нем принимают участие представители законодательной, исполнительной и судебной власти РФ и РБ, ученые. Организаторами семинара-совещания выступили Торгово-промышленные палаты России и Башкортостана.

Г. МАВЛИЕВА.

Наши сэсэнны выступают в столице Калмыкии

Вчера в Элисте стартовал Второй международный фестиваль сказителей «Эпосы мира на земле потомков Джангара».

На него приглашены наряду с представителями регионов России сказители Китая, Японии, Кореи, Индии, Аргентины, США и скандинавских стран. Башкортостан на фестивале представляют доктор филологических наук Розалия Султангареева с аккомпаниатором на думбуре Гузелью Умургаевеой, а также сибайские сэсэнны Асия Гайнуллина и Баязит Гайнуллин.

А. ПАСТУХОВ.

В гостях у «Золотого Минбара»

В Казани завершает свою работу Третий международный фестиваль мусульманского кино «Золотой Минбар».

В качестве гостей участие в нем принимают и уфимская делегация: председатель Союза кинематографистов РБ Амир Абдразаков, директор ГУП «Башкирвидеопродат» Кинья Кусликдин, представители Министерства культуры и национальной политики. В конкурсной программе участвуют представители 46 стран. Башкортостан в этом году свои работы не заявлял, и наша делегация участвует в кинофоруме, в основном, с целью обмена опытом с зарубежными и российскими коллегами.

Е. ШАРОВА.

Потеснили питерцев

В четвертом туре чемпионата России по хоккею с шайбой уфимский «Салават Юлаев» выиграл в Санкт-Петербурге у местного СКА со счетом 6:4.

Питерские армейцы до встречи с уфимцами возглавляли турнирную таблицу — три победы из трех возможных. Встреча хоккеистов с юлаевцами, которые до этого уступили «Химикам», вызвала большой интерес: противостояли команды, серьезно укрепившиеся в межсезонье.

Забросив в середине первого периода две шайбы, подопечные Сергея Михалева в дальнейшем не упустили нить игры из своих рук и довели матч до победы. Они, сместив с первого места питерцев, вышли на вторую позицию. А лидером чемпионата стало московское «Динамо». У «Салавата Юлаева» отличились Владимир Антипов, Александр Пережогин, Олег Твердовский, Алексей Шкотов, Руслан Нуртдинов, Игорь Шадилов.

В субботу, 15 сентября, в уфимском Дворце спорта состоится один из принципиальнейших поединков — матч между «Салаватом Юлаевым» и казанским «Ак Барсом».

М. ГАФАРОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ».)

Где и сколько

Цена одной акции на 12 сентября: «Газпром» — 262 руб. «Лукойл» — 1905 руб. РАО «ЕЭС» — 30,2 руб. Сбербанк — 94,2 руб.

«Норникель» — 5620 руб. «Роснефть» — 208 руб. «Сургутнефтегаз» — 31,5 руб. «Ростелеком» — 251 руб. «Внешторгбанк» — 0,11 руб.

Курс валют ЦБ: 1 доллар США — 25,40 руб.; 1 евро — 35,22 руб.

Приём граждан

14 сентября заместитель министра экономического развития РБ Лилия Марсовна Мазитова проводит прием граждан в здании администрации Балтачевского района с 12.00.

14 сентября начальник Управления по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве РБ Борис Николаевич Мельников проводит прием граждан в здании администрации Бирского района с 16.00.

14 сентября министр жилищно-коммунального хозяйства РБ Гемань Гибдуллин Асадуллин проводит прием граждан в здании администрации Калтасинского района с 11.30.

ПОГОДА НА 13 СЕНТЯБРЯ

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, без существенных осадков. Ветер западный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью от 0 до плюс 5, при прояснении на почве заморозки до минус 5, днем 8 — 13 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается: 14 сентября погода без осадков, 15 — вероятность дождя увеличится.

Гидрометцентр г. Уфы. ● новолуние 11 сентября

Неблагоприятные дни и часы с 13 по 19 сентября: 13 сентября, четверг (пик с 16 до 19 часов), 18 сентября, вторник (пик с 19 до 21 часа), 19 сентября, среда (пик с 21 до 24 часов).